

принадлежавшего к роду Анициев, одному из наиболее знатных римских родов (из него вышли два императора, а также папа *Григорий Великий*). Дата рождения Боэция точно не известна; исходя из косвенных свидетельств, можно заключить, что он родился позже 475 г., что в 510 г. он уже достиг высокого общественного положения, и еще в 523 г. не считал себя пожилым человеком. В среде историков долгое время бытовало мнение, что Боэций получил образование в Афинах, согласно другим источникам он учился в Александрии, а его отцом был префект Александрии по имени Боэтий. Тем не менее, нет никаких существенных оснований считать эти гипотезы истинными; скорее всего, Боэций никогда не покидал Италию.

Достоверно известно, что Боэций рано потерял отца и был усыновлен Аврелием Меммием Симмахом, консулом, позднее — главой сената и префектом Рима, человеком широких взглядов и большой образованности. Симмах относился к нему с ней змеиной любовью, заботился о его образовании, а когда тот вырос и стал взрослым, Симмах согласился отдать ему в жены свою дочь Рустициану, которая родила ему двух сыновей — Боэция и Симмаха (названных так в честь отца и деда). В немалой мере Симмах способствовал и общественной карьере Боэция.

Юность Боэция пришлась на то время, когда Италия была завоевана остготами под предводительством *Теодориха*, и в результате на месте Западной Римской империи возникло варварское королевство, сохранившее, тем не менее, всю прежнюю социальную и политическую инфраструктуру: продолжал существовать институт консулов, сенат, римская аристократия не потеряла ни своего богатства, ни влияния. *Теодорих* все свои усилия направлял на то, чтобы осуществить мирный и плодотворный

союз двух различных народов — остготов и римлян, для чего он пытался привлечь на свою сторону наиболее выдающихся представителей римской аристократии, щедро раздавая им высшие государственные должности. Поэтому неудивительно, что Боэций, который принадлежал к